

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

## “奋斗百年路 启航新征程”采访活动启动

据新华社电 1月18日,中宣部在国家博物馆举行“奋斗百年路 启航新征程”大型主题采访活动启动仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调隆重庆祝建党百年是党和国家政治生活中的一件大事,要记录历史伟业、展现百年风华,生动鲜活讲好中国共产党的故事,齐声唱响共产党好的主旋律,大力营造举国共庆百年华诞、齐心协力开创新局的浓厚氛围。黄坤明指出,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。要走进历史深处,生动讲述老故事、深入挖掘新故事,全

面展现百年大党的梦想与追求、情怀与担当,突出展示党的十八大以来党领导人民推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想取得的历史性成就。要走进人民中间,充分反映我们党始终同人民想在一起、干在一起,永远与人民同呼吸、共命运、心连心。要走进思想高地,广泛弘扬各个历史时期铸就的伟大精神,深入挖掘蕴含其中的丰富内涵和时代价值。要走进奋斗一线,展现干部群众团结一心创造美好生活的精神风貌,凝聚立足新阶段、奋进新征程的强大力量。

中央和地方主要媒体的编辑记者在北京市主会场和各省市区分会场参加启动仪式。

今起羊城晚报启动“奋斗百年路 启航新征程——庆祝中国共产党成立100周年”特别策划  
**这座红墙绿瓦小红楼 诞生广东首个党支部**  
详见A2

中共广东省委十二届十三次全会在广州召开

## 沿着总书记指引的方向

## 谋划和推动改革发展各项工作

# 以新担当新作为奋力推动“十四五”开好局

李希代表省委常委会作报告

详见A2

春运将至,寒假来临,广州疫情防控这样做!

## 文旅场所接待游客量 不得超最大承载量的75%

详见A3

聚龙湾片区启动区更新规划通过,将打造“广州西客厅”先行展示区

## 珠江或新增一条过江隧道



详见A5

## 2020年度广州积分入户人员名单出炉 8800名入户人员 以青壮年为主

回应“老年乘客上落难”问题

## 广州地铁: 将积极推进无障碍设施改造

详见A7



## 地铁口电梯问题,该重视了!

针对市民反映较大的广州地铁口电梯不足问题,羊城晚报记者历时多日,走访了7条线路的203个出入口,发现约1/4未设电梯。其中既有人员密集老城区、闹市,亦有旅游景点。地铁口无电梯,让有特殊需求特别是老年乘客感不便,希望引起重视。

有人认为,地铁口无电梯,严重影响广州作为一线城市的形象。但我觉得,形象倒在其次,核心是需求及必要性。地铁是公共交通的重要构成,如今已成为大多数人出行的基本交通工具。作为地铁设施的有机组合,出入口的电梯确实不可缺少。公共设施完善与否,最能体现一座城市的文明与管理水平。地铁口缺电梯或有历史成因,如建设时受资金、规划等限制,但如今这些都已不是障碍,关键看重视与否。民生无小事,温情在细节。地铁口的电梯配置、管理如何,关乎千万市民的出行。随着城市老龄化程度加深,这一问题会愈益凸显,应尽快弥补和改善。

特朗普已签署行政令,解除部分与疫情相关的旅行限制

## 拜登团队:将不会执行

详见A9



## 《缉魂》票房翻车 但张震口碑不倒

详见A13

责编/袁婧 孙焰 美编/肖莎 校对/潘丽玲

## 粤港澳大湾区开出

# 今年首趟 援京抗疫物资专列

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员刘雯、明绮清、周坚摄影报道:1月18日下午,满载着40个集装箱口罩、消毒药品、食品等防疫生活物资的79677/8次列车,从广州货运中心棠溪站发车,3日后列车将到达北京大红门站,这是粤港澳大湾区今年开出的首趟援京防疫物资专列。

受疫情影响,北京和河北地区消费者大多通过网络采购年货、生活用品和防疫物资。为保障首都和环京地区的民生供应,广铁集团、京东物流与中铁集装箱运输有限责任公司三家紧密协作,两天内集结40个集装箱卡车,将广州、佛山两地京东物流仓库的抗疫及民生物资,转运至广州棠溪铁路货场,开行防疫物资专列,快速运往北京。

广铁集团货运部门坚持特事特办,为该批物资铺画专列线路,迅速配足集装箱,及时将这批口罩、消毒药品、食品、厨具、电子产品等近40个品类2528立方民生物资的集装箱,安排通过公铁联运的组织方式,运抵北京大红门铁路车站,随后送达京东物流北京仓储中心,再快速送到消费者手中。

据悉,广铁集团还计划开行广东至湖南、湖北及江西地区防疫物资专列,并力争将多式联运专列组织成常态化的“班列”,全力为国内抗疫救援物资搭建绿色运输通道。



为保障货物运输的防疫安全,全程采用机械作业

深圳南山法院成功执结一宗涉“网络虚拟财产”的经纪合同纠纷执行案

## 主播欠款1300万不还 粉丝打赏的“火箭”“游艇”被冻结



申请执行人某文化传播有限公司与被被执行人黄某经纪合同纠纷执行一案判决已生效,但被执行人未履行生效判决。申请执行人向南山法院申请强制执行,请求黄某支付经纪报酬、违约金、利息等费用共计1300余万元,南山法院依法予以立案执行。

在执行过程中,黄某迟迟未主动履行还款义务,执行法官通过深圳法院鹰眼系统、全国法院网络执行查控系统执行平台对黄某名下的不动产、银行账户、证券等财产进行查控,依法扣划黄某名下银行账户内的存款人民币200余万元,但这个实际执行到位金额与执行标的总额相去甚远,执行工作一度陷入被动……

一条新线索让执行出现转机。申请执行人向南山法院提供线索,称黄某可从案外人某科技有限公司获得高额直播收益,除基础合作分成外,还有直播间的礼物分成等收益,由该公司以平台形式发放至黄某的直播账号内,次月黄某便可提现结算

至自己的银行存款账户。

### 冻结主播直播银行账户

此后,法官对黄某在网络直播中获得的“网络虚拟财产”采取冻结措施,跨市前往案外人某科技有限公司并依法向该公司发出协助执行通知书、执行裁定书,要求禁止黄某在该公司名下的直播平台上进行提现、提现。法官查询黄某直播平台绑定用于提现的个人银行账户,并及时对该银行账户采取冻结措施。

值得一提的是,在采取上述强制措施过程中,执行法官本着善意文明执行的理念,考虑到黄某的直播工作为其主要收入来源,决定仅对其提现权利采取限制措施,不影响该账号正常登录和直播业务的开展。不久后,黄某便认识到不履行法律义务的严重后果,积极联系申请执行人达成执行和解协议并履行还款义务。

目前,该案已成功执结完毕。

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

### 月球“土特产”咋用? 将分四种基础用途

嫦娥五号从月球带回的约1731克“土特产”备受关注。18日,国家航天局首次对外发布了《月球样品管理办法》,月球样品原则上将分为永久存储、备份永久存储、研究和公益四种基础用途。

办法明确,永久存储和备份永久存储样品作为原始样品进行封存;研究样品用于月球科学研究、分析;公益样品用于展览、科普、教育等公益性活动。

### 2.1%! 央企2020年 全年效益实现正增长

国务院国资委秘书长、新闻发言人彭华岗19日在国新办新闻发布会上说,2020年中央企业累计实现净利润1.4万亿元,同比增长2.1%,近八成中央企业净利润同比增长。

据介绍,2020年中央企业累计实现营业收入30.3万亿元,同比下降2.2%,降幅较一季度的最低点收窄9.6个百分点。

均据新华社